

5194 Евангелие от Марка 4-5

5194 Gospel of Mark 4-5

В четвёртой главе Евангелия от Марка мы встречаемся с притчами Иисуса. Существуют разные мнения по поводу того, почему Иисус использовал притчи. И, к сожалению, некоторые из них ошибочны. Цель использования притчи заключается не в том, чтобы скрыть правду, а в том, чтобы проиллюстрировать её, чтобы сделать её более доступной. Зачастую, когда люди становятся неспособны к слышанию, когда они не могут принимать и понимать само учение, когда учитель уже неспособен удерживать внимание своих студентов на теме урока, чтобы снова обратить их внимание на тему занятия, он должен использовать иллюстрации, или рассказать какую-то историю из жизни. Людей всегда интересует настоящая жизнь и всё, что с ней связано. Когда вы начинаете рассказывать какую-то историю, люди снова начинают слушать. И с помощью этой самой истории вы можете тонко проиллюстрировать ту истину, которую хотите донести до своих слушателей. В каждой притче Иисуса нам открываются определённые истины. Если бы они были высказаны в чистом виде, люди просто не поняли бы их. Поэтому притчи были выбраны для того, чтобы продолжать учить их истине. Только теперь это делалось более утончённым способом. Некоторые притчи люди понимали, и понимали очень хорошо. В ответ на некоторые из них фарисеи приходили в ярость, потому что прекрасно понимали: "У-у, да это же Он про нас говорит." И, действительно, многие притчи были направлены против фарисеев и их образа мышления. Но иногда та мысль, которая иллюстрировалась в притче, ускользала от их понимания. Тогда ученики спрашивали: "Учитель, что Ты хотел этим сказать?", и Иисусу приходилось им всё объяснять. Наедине Он истолковывал им значение Своих притч. Кстати, Иисус сказал, что понимание притч о Царствии Небесном является, в каком-то смысле, ключом к пониманию всех притч. Мы уже говорили об этом, когда изучали 13-ую главу Евангелия от Матфея. Но Марк добавляет к этому ещё кое-что, о чём Матфей умалчивает.

"И опять начал учить при море; и собралось к Нему множество народа, так что Он вошёл в лодку и сидел на море, а весь народ был на земле, у моря."

Кто-то обнаружил, что прикоснувшись к Иисусу, можно получить исцеление. Поэтому везде, куда бы Он ни пошёл, за Ним следовали толпы народа. Повсюду люди протягивали руки, стараясь прикоснуться к Нему. В 10-ом стихе предыдущей главы мы читаем: "Многих Он исцелил, так что имевшие язвы бросались к Нему, чтобы коснуться Его." Все только того и искали: "Если у тебя что-то не в порядке, просто прикоснись ко Христу!" Можете представить себе, как это начинает раздражать через некоторое время, когда вас постоянно окружает толпа, когда люди постоянно пытаются пролезть к вам поближе, и постоянно пытаются к вам прикоснуться.

Итак, там "собралось множество народа." "Множество" означает "множество"! Скоро мы это в этом убедимся. Когда Иисус с учениками были на другой стороне моря, вокруг них собралось 5 тысяч человек (и это только мужчин, не считая женщин и детей). Если предположить, что на каждого мужчину приходилась одна женщина и, по крайней мере, один ребёнок, у вас получится, что, чтобы послушать Иисуса, на пустынном месте собралось примерно 15 тысяч человек. Теперь вы можете иметь некоторое представление о том, какая огромная толпа следовала за Ним. Вполне естественно, что, чтобы избежать толкотни и иметь возможность говорить сразу ко всем людям, возникла необходимость найти лодку и отплыть от берега.

"И опять начал учить при море; и собралось к Нему множество народа, так что Он вошёл в лодку и сидел на море, а весь народ был на земле, у моря.

И учил их притчами много, и в учении Своём говорил им:

слушайте: вот, вышел сеятель сеять;

и, когда сеял, случилось, что иное упало при дороге, и налетели птицы и поклевали то.

Иное упало на каменистое место, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была неглубока;

когда же взошло солнце, увяло и, как не имело корня, засохло.

Иное упало в терние, и терние выросло, и заглушило семя, и оно не дало плода.

И иное упало на добрую землю и дало плод, который взошёл и вырос, и принесло иное тридцать, иное шестьдесят, и иное сто.

И сказал им: кто имеет уши слышать, да слышит!"

Его слушатели, в основном, были земледельцами. Так или иначе, в то время какое-то отношение к сельскому хозяйству имел практически каждый. Даже те, которые жили в городах, имели свой участок земли где-нибудь в сельской местности. На этих участках люди строили каменные дома и башни, и весной они целыми семьями выезжали туда, чтобы засеять свои поля, собирать урожай, а на зиму возвращались в город. Все они жили в аграрном обществе и были близки к земле.

Здесь Иисус использует пример из земледелия. Его иллюстрацией становится нечто знакомое, привычное и понятное всем. Он описывает разные типы почв, на которые падает семя. Всё это было хорошо им знакомо.

Однажды я слышал очень интересную лекцию одного социолога, который говорил о тех переменах, которые произошли в Америке за последнее время. Он сказал, что Соединённые Штаты перешли от аграрного устройства общества к обществу индустриальному. Нас поглотила урбанизация. Также, он говорил о том эффекте, который это оказало на всю общественную жизнь в Соединённых Штатах, на наши семьи, на наше отношение к детям и отношение к рождению детей в целом. В аграрном обществе рождение детей приветствуется. В семье фермера каждый ребёнок приносит фермерскому хозяйству около 10 тысяч долларов прибыли от той работы, которую он совершит, помогая родителям, до 18-и лет. Дети рано учатся выполнять любую работу.

Они учатся водить трактор, учатся пахать, учатся работать на комбайне... Ребёнка считают благословением, он приносит пользу. И в этом причина того, что у земледельцев большие семьи, в которых много детей. Рождение детей приветствовалось, причём мальчики ценились больше, чем девочки, потому что они могли выполнять более тяжёлую работу.

Но, когда мы перешли от аграрного общества к нашему индустриальному, урбанизированному, тогда каждый новорождённый стал приносить только лишние хлопоты. По оценкам социологов, вырастить, воспитать и обучить ребёнка в колледже - то есть, расходы с его рождения до 18-и лет - в сумме составляют около 60 тысяч долларов. Поэтому, когда рождается новый ребёнок, люди говорят: "Кому он нужен?! Только лишние расходы..." Поэтому отношение к детям за последнее время очень сильно изменилось. Этот социолог говорил: "Если вы не поймёте этого, вы не сможете понять и тех проблем детей, которые сейчас возникают в нашем обществе, вы не сможете понять, откуда этот всплеск насилия над детьми, откуда и всё остальное, от чего волосы дыбом становятся. Это может быть объяснено только тем, что со сменой века Соединённые Штаты перешли от преимущественно аграрного общественного хозяйства к более индустриально-урбанизированной форме общества, в котором дети расцениваются не как помощь, а скорее, как обуза..." То, что он говорил, было очень похоже на истину...

То, что говорил Иисус, имело огромный смысл. Он говорил с людьми о том, что им было знакомо и понятно. Это очень важно. Он рассказывает им эту притчу, и всё, что Он говорит, им очень знакомо, потому что каждому из них приходилось что-то сеять. Иисус говорил о том, что было для них чем-то родным и, поэтому Его слова были совершенно понятны им.

"Когда же остался без народа, окружающие Его, вместе с двенадцатью, спросили Его о притче.

И сказал им: вам дано знать тайны Царствия Божия, а тем внешним всё бывает в притчах;

так что они своими глазами смотрят, и не видят; своими ушами слышат, и не разумеют, да не обратятся, и прощены будут им грехи."

Пытается ли Иисус скрыть истину, чтобы помешать человеку прийти к Богу? Конечно же, нет! Как я уже говорил, назначение притч - в том, чтобы привлечь внимание людей и проиллюстрировать истину. И, несмотря на то, что они не понимали значения притчи, они принимали то, что им было сказано... Однако, было важно, чтобы они продолжали слушать Слово. Поэтому Иисус говорил притчами, не смотря на то, что люди их не понимали... Было важно, чтобы они слышали Слово. Бог будет справедлив в Своём суде. Возможность услышать Слово даётся каждому человеку, однако, люди часто закрывают свой ум и свои сердца от него.

Меня поражает, когда я вижу, как сердце человека может быть закрыто для Бога и Евангелия. Удивительно, насколько по-разному люди воспринимают то, что им говорят. Знаете, в нашей церкви есть люди, которые приходят сюда по принуждению. Их заставляют приходить друзья. И поразительно то, как они воспринимают мои слова. Они только и выжидают, чтобы на что-нибудь наброситься, как-нибудь выразить свой гнев или недовольство. В действительности, они даже не слушают содержание того, что здесь проповедуется. Эти люди слушают только затем, чтобы найти ошибку, чтобы к чему-нибудь придраться, найти что-нибудь, с чем они не согласны, и что дало бы им возможность рассердиться и сказать: "Больше я туда - ни ногой..." Они хотят найти

оправдание тому, чтобы больше не приходиться сюда. Но по сути дела, они не слушают и не хотят слушать...

”И говорит им: не понимаете этой притчи? Как же вам уразуметь все притчи?”

Иисус даёт им и нам подсказку. В притчах сохраняется постоянство образов: ”если вы не понимаете этой притчи, как же вам понять все притчи?” Ключ к притчам - это Слово. То есть, ’семя’ обозначает Слово. Правда, это только один из ключей к притчам, но по крайней мере, каждый раз, когда вы встречаете в притчах слово ’семя’, знайте, что семя - это Слово Божье. Итак, Иисус говорит им: ”Не понимаете этой притчи? Как же вам уразуметь все притчи?” Он объясняет, что во всех притчах используются одинаковые образы.

”Сеятель слово сеет.

Посеянное при дороге означает тех, в которых сеется слово, но к которым, когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их.”

Итак, птицы небесные, которые налетают и клюют семя, - это Сатана, который похищает посеянное семя. Оно даже не имеет возможности пустить корни.

”Подобным образом и посеянное на каменистом месте означает тех, которые, когда услышат слово, тотчас с радостью принимают его,

но не имеют в себе корня и непостоянны; потом, когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняются.

Посеянное в тернии означает слышащих слово,

но в которых заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания, входя в них, заглушают слово, и оно бывает без плода.

А посеянное на доброй земле означает тех, которые слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат.”

Притча о сеятеле говорит о том, как Слово Божье принимается разными людьми. В некоторых оно никогда не имело даже возможности пустить корни. Эти люди совершенно закрыты для Божьего Слова. Они заранее настроены против него, и, как только Слово сеется в них, тут же приходит сатана и похищает его. Слово не имеет возможности действовать в них.

Есть люди, которым Слово нравится. Они принимают его с радостью. Мы все встречали таких людей. Они быстро начинают расти, но когда приходят трудности, гонения, искушения или испытания, они отпадают, потому что вера в них неглубока. Всё, что у них было - это эмоциональные переживания. У них была радость, возбуждение, но в них никогда не было настоящей глубины. И как только приходят какие-то испытания, эти люди отпадают.

Меня особенно интересует третья категория людей. Мне кажется, что она включает в себя больше приходящих в церковь людей, чем любая другая. Это те, которые принимают Слово, и оно начинает расти в их жизни, но растёт оно среди терний. Его заглушают сорняки. ”Заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания” входя в их сердце, заполняют его и заглушают слово. Оно больше не

может приносить плод. Но Бог хочет, чтобы мы принесли много плода. Иисус сказал: "Тем прославится Отец Мой, если вы принесёте много плода..."

Часто то, что человек делает для Бога, бывает вполсилы, вполсердца, ограниченно... Жизнь таких людей не слишком-то и продуктивна для Царствия, потому что их сердца заняты посторонними вещами. Они не грешники, они не восстают против Бога. Они любят Господа. У них есть праведные желания, желание познавать Бога и служить Ему, но наряду с этим в них живут и желания этого мира, желания того, что в этом мире... Поэтому в своей жизни они никогда не достигают того, чего должны бы и могли бы достичь для Божьей славы, потому что "заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания", заглушают ту плодovitость, которую Бог так хотел видеть в них...

В сегодняшнем мире нелегко жить с правильно расставленными приоритетами. Давление окружающего нас мира очень сильно, и подчас нам бывает так трудно искать прежде всего Царствия Божьего и его правды. Вся наша культура, да и само общество целиком основаны на материальных ценностях. Я вижу проявления этого повсюду, и меня это очень беспокоит. Это - та сторона притчи, которая больше всего затрагивает мою собственную жизнь. Иисус сказал: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал..."

Больше всего на свете я хочу, чтобы моя жизнь приносила плод, который пребывает.

"А посеянное на доброй земле означает тех, которые слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат.

И сказал им: для того ли приносится свеча, чтобы поставить её под сосуд или под кровать? не для того ли, чтобы поставить её на подсвечнике?

Нет ничего тайного, что не сделалось бы явным, и ничего не бывает потаённого, что не вышло бы наружу.

Если кто имеет уши слышать, да слышит!"

Заметили ли вы, что когда Иисус говорит, Он часто добавляет: "Если у вас есть уши, то слушайте!" Если же Дух Святой не открыл наши уши, то, выходит, что у нас нет ушей, чтобы слышать. Способность слышать и понимать слово даёт только Дух Святой. "Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, ... потому что о сём надобно судить духовно..." - писал Павел. И в книге Откровения, обращаясь к цервямЮ Иисус снова и снова говорит: "Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит церквам..."

Итак, "Вы--свет мира". Свет предназначается для того, чтобы светить во тьме, а не для того, чтобы его прятали под сосуд. Свет, который дал вам Бог, Он дал вам не для того, чтобы вы светили только самому себе. Он дал вам его для того, чтобы вы могли светить другим.

"И сказал им: замечайте, что слышите..."

Обычно люди говорят: "Давай-ка послушаем, что он нам скажет." Они включают телевизор, и ведущий начинает что-то объяснять своим писклявым голосом. У него есть свой взгляд на вещи. "...Давай послушаем, что он скажет." Но Господь говорит: "Замечайте, что слышите."

У меня есть друг, который пришёл к Богу очень интересным образом.

Он был довольно удачливым бизнесменом. У него была преуспевающая фирма... В то время он посещал Епископальную Церковь, но был только номинальным христианином, одним из тех, кто приходит в церковь только на Пасху и на Рождество.

Однажды ночью ему приснился сон. Он держал на руках маленького больного ребёнка, и этот ребёнок сильно плакал. Тогда он помолился за этого ребёнка, и тот был моментально исцелён.

Он проснулся посреди ночи, и эта картина, как наяву, стояла у него перед глазами. Он снова лёг спать, и этот сон повторился ещё три раза.

Утром он позвонил священнику своей церкви и рассказал ему свой сон. Священник сказал: "Я ничего не понимаю. Позвони-ка ты вот этому человеку, может быть он тебе поможет." И священник дал ему телефон моего брата. Тогда этот бизнесмен позвонил моему брату, и они долго разговаривали о Библии, о том, что в ней говорится об исцелении и тому подобных вещах. Через несколько дней мой друг должен был срочно доставить какую-то запчасть одному из своих клиентов. Этот человек жил не очень далеко, и мой приятель подумал: "Завезу-ка я ему эту деталь по дороге домой." Когда он туда приехал, его клиента не оказалось дома. Дверь открыла его жена. И когда он объяснял ей, кто он такой, что это за деталь, которую он привёз, как и куда её установить, из комнаты раздался плач ребёнка. Мать пошла к ребёнку, взяла его на руки и вынесла в коридор. Мой друг был шокирован. Ребёнок надрылся от плача, и он был как две капли воды похож на того ребёнка, которого он видел во сне. Женщина сказала, что ребёнок случайно глотнул бензина, и теперь у него ожог пищевода. Ребёнку приходилось терпеть до тех пор, пока чувство голода не становилось сильнее боли, которую он испытывал при проглатывании пищи. Когда ребёнок начинал есть, из-за ожога его желудок начинал сжиматься в конвульсиях, и это причиняло ему ужасную боль. Врачи не могли ничего сделать, и оставалось только ждать пока всё это не заживёт само по себе, а такие ожоги проходят очень медленно.

Ребёнок плакал всё сильнее и сильнее. Тогда мой друг сказал: "Я не понимаю, что происходит. Но у меня был сон. Я не знаю его значения, но в этом сне я держал на руках ребёнка, который был очень похож на вашего сына. Я держал его на руках, а он громко плакал. Потом я молился за него, и он был исцелён. Вы не будете против, если я возьму его на руки и помолюсь за него?" Мать не возражала.

Тогда он взял мальчика на руки и помолился за него. Как только он закончил, ребёнок произнёс: "Мама, я хочу кушать."

Женщина сказала: "Вы можете остаться и посмотреть, как я буду его кормить. Вы увидите, что, как только он проглотит пищу, он снова начнёт кричать от боли." Мой друг остался. Он ждал, а крика так и не было... Ребёнок был полностью исцелён.

Но он всё равно не знал, что ему со всем этим делать. Это было что-то новое, он никогда не видел ничего подобного. Он начал рыться в Библии, изучать Новый Завет, и, прочитав книгу Деяний, он, в конце концов, решил, что Бог призывает его на служение.

Продав свою фирму, он поступил учиться в один из богословских университетов где-то на юге. Это был такой же "либеральный" университет, как и многие остальные. Думаю, что там больше атеизма и ереси, чем даже в большинстве мирских институтов.

Он исправно посещал все занятия, слушал лекции профессоров, которые, казалось, хотели опровергнуть все чудеса, совершённые Христом, хотели принизить Бога и Его слово, опорочить саму идею непорочного зачатия, воскресения и так далее... Ему хотелось только одного - поскорее получить диплом, чтобы начать своё служение в епископальном священстве. Он думал: "Я всё равно не верю всей той чепухе, которую они говорят мне." И он полагал, что он надёжно ограждён ото всего этого. И когда он слышал это, он действительно не верил их словам, он действительно отвергал это: "Я

знаю, что это неправда. Мне нужно только поскорее получить диплом, чтобы я мог поскорее убраться отсюда и начать служить Господу.” Но день за днём этот хлам продолжал изливаться на него, он слушал всё это, и слова учителей постепенно начали просачиваться в его ум и сердце. Он слышал эту чепуху день за днём. ”...Замечайте, что слышите...”

Вскоре он обнаружил, что, когда в разговоре с ним другие христиане цитировали ему какие-то отрывки Писания, он отвечал: ”Да неужели ты в это веришь?! Ну, видишь ли, это очень сомнительный отрывок...” Тогда он понял, что весь тот хлам, который входил в его уши, вдруг, каким-то образом, стал пускать в нём свои корни и отрицательно влиять на его отношение к Библии, и, следовательно, к Богу...

Однажды вечером, сидя в своей машине, он вдруг обнаружил, что держит в руке пистолет 45 калибра и направляет его себе в висок. Всё то, чему его учили в университете, принесло в его жизнь такую путаницу, что он был готов покончить с жизнью. Эта путаница привела его в полное отчаяние.

И Господь снова начал говорить к нему. Мой приятель, конечно же, бросил этот университет, и просто начал своё служение в одной из небольших церквей.

Необходимо быть очень осторожным в том, что вы слышите, потому что, что вы посеете, то вы и пожнёте. Вы не можете сеять в плоть, а пожинать от духа. Внимательнее относитесь к тому, что входит в ваши уши. Это оставит свой след, это окажет на вас своё влияние. Я не хочу, чтобы мой ум заполнялся мусором.

”...Замечайте, что слышите...”

”...Какою мерою мерите, такою отмерено будет вам...”

Какие стандарты вы применяете, осуждая других, такие будут применены и к вам, когда будут судить вас.

”...И прибавлено будет вам, слушающим.”

Если вы слушаете правду.

”Ибо кто имеет, тому дано будет, а кто не имеет, у того отнимется и то, что имеет.

И сказал: Царствие Божие подобно тому, как если человек бросит семя в землю...”

Семя - это слово Божие.

”...И спит, и встаёт ночью и днём; и как семя всходит и растёт, не знает он,

ибо земля сама собою производит сперва зелень, потом колос, потом полное зерно в колосе.

Когда же созреет плод, немедленно посылает серп, потому что настала жатва.”

Господь говорит здесь, что, когда Слово Божие бывает посажено в вашем сердце, там оно постепенно, чудесно и незаметно начинает расти. Когда вы приходите в воскресенье в церковь, там вы слушаете Слово. И когда вы слушаете Слово, в ваше сердце насаждается, сеется семя. Потом вы идёте домой, ложитесь спать, живёте

нормальной, обыкновенной жизнью, но Слово Божие продолжает действовать в вас. Вы не всегда видите этот рост, но он действительно идёт. Сначала листочек, потом - стебель, затем - колос, а, потом уже, зерно. Божие Слово всегда производит в вашей жизни своё действие. И постепенно вы заметите, что ваша жизнь изменяется и преобразуется так, как это возможно только силой Слова, которое день за днём входит в ваше сердце. Дивная сила Божьего Слова изменяет жизнь человека. Ибо, если вы сеете в дух, то от духа и пожнёте.

Но иногда мы начинаем беспокоиться и суетиться. Нам хочется увидеть плод немедленно. Как в сказке про то, как мужик посадил боб, а когда проснулся на следующее утро, то растение было таким огромным, что он по нему залез на небо? Примерно так мы себе это и представляем. Мы сеем своё семечко, и нам хочется, чтобы, когда мы проснёмся на следующий день, растение бы уже выросло, и даже принесло плод... Нам хочется видеть мгновенный рост, мгновенный результат. Но наш духовный рост часто просто незаметен. В нас совершается невидимая работа. Только позже, когда мы оглянемся назад, мы увидим, как далеко мы продвинулись: "Да, я вижу Божью работу! Я вижу, как далеко Господь меня увёл..." И именно в этом заключается ценность Божьего Слова, посеянного в наших сердцах. Может быть, вы не осознаёте этого, но даже читая это, вы насаждаете в своих сердцах Слово Божье, и, день за днём, в вас происходят перемены, медленно, постепенно, практически незаметно. Но с течением времени вы заметите, как всё развивается и растёт. Как прекрасно, когда семя начинает приносить свой плод в вашей жизни, когда вы обнаруживаете, что Бог полностью изменил ваше отношение к чему-то или кому-то, и то, что раньше приводило вас в бешенство, теперь вас совершенно не расстраивает. Вы просто говорите: "Да-а-а, похоже этому человеку нужна помощь. Я буду молиться за него." А про себя - удивляетесь: "Да неужели это я говорю такие вещи?!" И вы замечаете, что Слово Божие совершило своё действие, оно изменяет вашу жизнь. И это происходит совершенно незаметно, даже неосознанно. Это не борьба, не тяжёлый, выматывающий труд, требующий, чтобы вы выкладывались из последних сил: "Ну теперь-то я это сделаю!" Конечный результат достигается не нашими чрезмерными усилиями - это удивительная, неосознаваемая нами работа Святого Духа, изменяющая и преобразующая меня в образ Христов, работа, которая совершается через Слово Божье, посеянное во мне, через то семя, которое было посажено в моём сердце.

"И сказал: чему уподобим Царствие Божие? или какую притчею изобразим его?"

С чем мы можем его сравнить? Вот, с чем.

"Оно--как зерно горчичное, которое, когда сеется в землю, есть меньше всех семян на свете..."

Горчичное зерно - это такое очень маленькое, тёмное зёрнышко. Оно похоже на семя гвоздики.

"... А когда посеяно, всходит и становится больше всех злаков..."

На самом деле, оригинал говорит: "больше всех пряных трав". В то время у всех были свои огороды, и в каждом огороде несколько грядок обязательно отводилось под травы. На них люди сажали мяту, тмин, анис, розмарин, и так далее... Разные пряные травы, специи, приправы, и среди них, и горчицу. Горчица же действительно вырастает больше всех пряных трав, так как большинство из них очень низкорослы.

"... Всходит и становится больше всех злаков, и пускает большие ветви..."

Подождите-ка, такого с горчицей не бывает! У нас вырос какой-то мутант, это ненормальный рост!

”...Так что под тенью его могут укрываться птицы небесные.”

Если в его ветвях укрываются птицы небесные, дело плохо. Помните, кого символизируют птицы? Это Сатана, который приходит и похищает посеянное семя. Слово ”христиане” впервые появилось в Антиохии. Так жители этого города называли тех, кто жил, как Христос. Они говорили: ”Посмотрите, они похожи на Христа.” Именно это и означает слово ’христианин’ - ’подобный Христу.’

Однако, со временем этот термин получил более широкое значение. Например, на Ближнем Востоке его применяют в таком значении: ”Если ты не мусульманин, то ты христианин.” А в Америке: ”Если ты не атеист, то ты - христианин.” Иногда мы говорим, что живём в христианской стране, но на самом деле она очень далека от христианской...

Иисус сказал: ”Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас...” Благословляйте, а не проклинайте... Он учил нас любить, прощать, помогать. И, поэтому, сказать, что ”христианская милиция” врывалась в дома и убивала палестинцев, совершенно неверно. То, что это была милиция - несомненно. Но не ’христианская.’ Если бы это была христианская милиция, они бы принесли с собой еду, одежду и лекарства, они бы не убивали людей, а помогали им. Потому что именно этому учил нас Христос. И очень прискорбно, что в средствах массовой информации так много врагов Христа. Они очень любят цепляться за неправильное употребление слов, например, - ’христианская милиция’, и теперь пытаются возложить всю вину за убийство палестинцев на христианство, или на евреев, которых они тоже ненавидят. Поэтому-то мы так часто и видим разные нехорошие карикатуры на христиан и христианство... Одну из них я не так давно видел в одном из популярных журналов. На ней был изображён омерзительно выглядывший тип с дымящейся винтовкой, который переступал через трупы людей в ”Лагере беженцев номер два”. Под карикатурой было написано: ”Вперёд, воины Христа.” Этот журнал нападает на всех, кто верит в Иисуса Христа. Они высмеивают нашу веру. Это явные нападки на детей Божьих. Это богохульство. Это несправедливое обвинение. Но мы, будучи подобны Христу, должны повиноваться Ему и следовать за Ним. Мы должны любить и мы должны прощать.

До сих пор в сердцах многих людей по всему миру всё ещё живёт чувство антисемитизма. Это продолжается на протяжении уже многих веков. Люди просто ищут причину, по которой они могли бы ненавидеть евреев и срывать на них свою злобу.

Своими словами апостол Павел выразил чувства каждого настоящего христианина. Он сказал: ”Желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение... Я желал бы сам быть отлученным от Христа за братьев моих, родных мне по плоти, [чтобы они могли познать Иисуса Христа].”

К сожалению, во имя христианства, во имя Церкви, евреев преследовали в течение многих веков. Когда я был в Израиле, наш гид рассказывал нам о том, что его первое знакомство с христианством произошло в Аргентине, когда он был ещё совсем маленьким. Когда он впервые пошёл в школу, в первый же день дети побили его, и обзывали при этом христуубийцей. И он рассказывал, что каждый день ему приходилось бежать домой из школы, потому, что ему в спину летели камни, а дети кричали ему вслед одно и то же слово: ”христуубийца!”. Он сказал: ”Тогда я ещё не знал, кто такой Христос, но из-за того, что со мной произошло, я стал Его ненавидеть.”

Как можно ненавидя человека, привести его ко Христу? Ненависть чужда Христу, чужда Его учению. Независимо от национальности людей, независимо от их этнической принадлежности, - Иисус учил, что мы все - одно. "...Нет ни Еллина, ни Иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но всё и во всем Христос."

Каждое чадо Божье видит всё таким же образом. Во всем, что касается цвета кожи, чадо Божье должно быть дальтоником. Всех нас сотворил Бог, и Он одинаково любит всех, и Иисус умер за всех. В мире не существует никакой свехрасы, мы все равны. Мы все -люди, мы все - одно.

Любое существующее сейчас проявление национализма возникло отнюдь не на основании истинного Христианства, хотя многие из них зародились именно в Церкви. К сожалению, сегодня во многих церквях всё ещё существуют разные области анти-того и анти-сего, это очень печально. Внутри церкви, под её тенью, нашли пристанище самые разнообразные учения. И сегодня, внутри Церкви, в этом супер-огромном Всемирном Совете Церквей свили свои гнёздышки самые разнообразные птички. Во имя Церкви и христианства совершаются такие дела, которые с именем Иисуса Христа не имеют ничего общего. Враги Христа нашли прибежище и действуют даже внутри Церкви.

"...А когда посеяно, всходит и становится больше всех злаков, и пускает большие ветви..."

Это ненормальный, неестественный рост...

"...Так что под тенью его могут укрываться птицы небесные."

"И таковыми многими притчами проповедывал им слово, сколько они могли слышать.

Без притчи же не говорил им, а ученикам наедине изъяснял всё.

Вечером того дня сказал им: переправимся на ту сторону."

Обратите внимание на слова "переправимся на другую сторону."

"И они, отпустив народ, взяли Его с собою, как Он был в лодке; с Ним были и другие лодки.

И поднялась великая буря; волны били в лодку, так что она уже наполнялась водою.

А Он спал на корме на возглавии. Его будят и говорят Ему: Учитель! неужели Тебе нужды нет, что мы погибаем?"

Иисус, вероятно, очень устал от того, что был постоянно окружён людьми, которые толкались и пытались ухватиться за Его одежду и прикоснуться к Нему. Поэтому, когда они начали переправляться по морю на другой берег, Он уснул. И уснул так крепко, что, даже когда начался шторм, и лодку начало бросать из стороны в сторону, Он продолжал спать. И спал до тех пор, пока, наконец, лодка не оказалась почти наполненной водой. Тогда ученики будят Его и говорят: "Учитель, неужели Тебя не волнует, что мы погибаем?..."

"И, встав, Он запретил ветру и сказал морю: умолкни, перестань. И ветер утих, и сделалась великая тишина."

Какая великая сила.

”И сказал им: что вы так боязливы? как у вас нет веры?”

Сначала Он успокаивает ветер и волны, потом Он успокаивает Своих учеников и укоряет их за неверие.

Почему Он это сделал? Ведь лодка действительно была полна воды, и казалось, что она вот-вот пойдёт ко дну. Почему же Иисус укоряет учеников за неверие? Прочитайте, что Он сказал им ранее: ”Переправимся на другую сторону.” Иисус не сказал им: ”Пойдём ко дну.” Он сказал им: ”Переправимся на другую сторону.” И если Иисус говорит: ”Переправимся на другую сторону”, то утонуть просто невозможно. Понимаете, это говорит Сам Бог, а Его слово всегда исполняется. И вот почему Он укорял их - за их маловерие. Потому что у них было Его слово, что они переправятся на другую сторону. Немного раньше Он сказал им: ”Замечайте, что слышите.” Но они не замечали...

”И убоялись страхом великим и говорили между собою: кто же Сей, что и ветер и море повинуются Ему?”

”И пришли на другой берег моря, в страну Гадаринскую.”

Эта местность находится на восточном берегу Галилейского моря. Она расположена недалеко от того места, где начинаются Голанские высоты и Галаад. Помните, когда Моисей вёл народ к той земле, которую они должны были завоевать, они прошли по другой стороне Иордана и перешли через территорию Моава прямо к Аммонитянам. Это и есть восточное побережье Галилейского моря. Тогда Израильтяне из колена Гадова пришли к Моисею и сказали: ”Знаешь, мы пастухи, а эта местность очень хороша для пастбищ.” Они просили его дать им эту землю в удел, потому что к этому времени они уже победили аммонитских царей. Люди из колена Гадова сказали: ”Мы лучше останемся здесь. Не так уж нам и нужен удел в той земле за Иорданом.” К их просьбе присоединилась и половина колена Манассии. И, конечно, Моисей был огорчён их желанием остаться там, потому что он думал, что это отобьёт у остального народа Израильского желание идти дальше и войти в Землю Обетованную. Но они сказали: ”Нет, наши люди пойдут дальше и будут воевать вместе с остальными, а когда всё будет кончено, мы вернёмся и поселимся в этой местности. Нам просто нравится эта земля.” Итак, колено Гада и половина колена Манассии получили эту землю для жительства, землю, которая находилась по другую сторону Иордана и Галилейского моря. Позже, этих людей стали называть гадаринцами...

Итак, Иисус и Его ученики переправились в страну Гадаринскую.

”И когда вышел Он из лодки, тотчас встретил Его вышедший из гробов человек, одержимый нечистым духом,

он имел жилище в гробах, и никто не мог его связать даже цепями...”

Когда эта демоническая сила начинала управлять его жизнью, он получал сверхъестественную силу. Его не могли удержать даже цепями.

”...Потому что многократно был он скован оковами и цепями, но разрывал цепи и разбивал оковы, и никто не в силах был укротить его...”

Человек, одержимый нечистыми духами, - это ужасное зрелище.

”...Всегда, ночью и днём, в горах и гробах, кричал он и бился о камни...”

Марк очень живо описывает нам все страдания этой мучимой души.

”...Увидев же Иисуса издалека, прибежал и поклонился Ему...”

Но Иисус не принимает поклонения нечистых духов.

”...И, вскричав громким голосом, сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? заклинаю Тебя Богом, не мучь меня!

Ибо Иисус сказал ему: выйди, дух нечистый, из сего человека.

И спросил его: как тебе имя? И он сказал в ответ: легион имя мне, потому что нас много.

И много просили Его, чтобы не высылал их вон из страны той.”

В Евангелии от Луки говорится, что они просили, чтоб Он не посылал их в бездну.

”Паслось же там при горе большое стадо свиней.

И просили Его все бесы, говоря: пошли нас в свиней, чтобы нам войти в них.

Иисус тотчас позволил им. И нечистые духи, выйдя, вошли в свиней; и устремилось стадо с крутизны в море, а их было около двух тысяч; и потонули в море.”

Было бы неверно предполагать, что в этом человеке было 2000 демонов. Вероятнее всего, когда демоны вошли в некоторых из этих свиней, те свиньи взбесились, а остальные, как любые другие стадные животные, в панике последовали за ними, и всё стадо бросилось в море.

Но почему же Иисус разрешил бесам войти в свиней? Если вы обратитесь к закону Моисея, то обнаружите, что иудеям не разрешалось держать свиней. По закону свиное мясо считалось нечистым. Соответственно, и выращивать свиней было противозаконно. Несомненно, именно это и послужило причиной тому, что Господь повелел им войти в свиней. Он просто прекратил незаконное, по сути своей, производство, каковым его считали иудеи.

”Пасущие же свиней побежали и рассказали в городе и в деревнях. И жители вышли посмотреть, что случилось.

Приходят к Иисусу и видят, что бесновавшийся, в котором был легион, сидит и одет, и в здравом уме; и уstraшились.”

Перед нами человек, которого не могли связать ни цепями, ни оковами. Это тот самый человек, который постоянно кричал, бился головой о камни, которого никто не был в силах укротить. Он был ужасного вида и без одежды. И вот, теперь он спокойно сидит, одет и в здравом уме.

”Видевшие рассказали им о том, как это произошло с бесноватым, и о свиньях.”

Свидетели происшедшего рассказали им о том, что произошло.

”И начали просить Его, чтобы отошёл от пределов их.”

Они просили Христа: "Может быть, Ты уйдёшь отсюда?!" Какими нечеловечными могут быть люди! Вместо того, чтобы поблагодарить Его за то, что этот несчастный человек был исцелён, и что ему была оказана такая помощь, они были огорчены потерей своих свиней. Они больше заботились о свиньях, чем о людях.

Потомки таких людей до сих пор живут вокруг нас. Люди, которых не волнуют нужды других, особенно когда на карту поставлено их собственное благосостояние...

Итак, они просили Иисуса, чтобы Он оставил их и ушёл из этой местности.

"И когда Он вошёл в лодку, бесновавшийся просил Его, чтобы быть с Ним.

Но Иисус не позволил ему, а сказал: иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и как помиловал тебя.

И пошёл и начал проповедывать в Десятиградии, что сотворил с ним Иисус; и все дивились."

Этот человек стал живым свидетельством, свидетелем Иисуса Христа. Он ходил по округе и рассказывал людям о великих делах, которые совершил Иисус.

"Когда Иисус опять переправился в лодке на другой берег, собралось к Нему множество народа. Он был у моря.

И вот, приходит один из начальников синагоги, по имени Иаир, и, увидев Его, падает к ногам Его

и усиленно просит Его, говоря: дочь моя при смерти; приди и возложи на неё руки, чтобы она выздоровела и осталась жива.

Иисус пошёл с ним. За Ним следовало множество народа, и теснили Его."

Они вернулись в Капернаум. И вот, Иаир, один из начальников синагоги, приходит к Иисусу, движимый отчаянием. Обратите внимание, что он "усиленно просит", он умоляет Иисуса, говоря: "Моя дочь при смерти." Это, наверное, самый лёгкий путь к сердцу человека - через его детей. Когда мы видим своих детей больными, страдающими, то это действует на нас сильнее, чем, что-либо ещё. Видеть, как умирает его маленькая дочь... Нам сказано, что ей было всего 12 лет. В другом Евангелии говорится, что это была их единственная дочь. В течении 12 лет она приносила в их дом свет, радость и благословение, как это могут делать только маленькие девочки. Но теперь сердце её отца было разбито. Стало очевидно, что его малышка умирает, и ей ничем нельзя помочь, ничего нельзя сделать. У них осталась только одна надежда. Возможно, что несколькими днями ранее он участвовал в споре, который разгорелся в синагоге в одну из суббот, когда туда пришёл Иисус и исцелил человека с иссохшей рукой. Возможно, тогда он выступал против нарушения субботы. Но теперь ему самому нужна помощь, он в отчаянии и вынужден пойти против своих предрассудков в отношении Иисуса. Когда он нашёл Его, то увидел, что Иисус окружён огромной толпой людей, которые плотно обступили Его и даже теснили Его. Но отчаяние дало ему силы пробиться сквозь толпу. Он оказался лицом к лицу с Иисусом и теперь умоляет Его: "Пожалуйста, приди! Моя дочь умирает. Возложи на неё Свою руку, и она будет исцелена." Он знал, что Иисус может исцелить даже человека, находящегося при смерти.

”Иисус пошёл с ним. За Ним следовало множество народа, и теснили Его.”

За Ним следовала огромная толпа людей, которые давили и толкали друг друга.

”Одна женщина, которая страдала кровотечением двенадцать лет, много потерпела от многих врачей...”

У каждого из этих врачей, вероятно, был свой способ лечения. И она испробовала всё...

”...Много потерпела от многих врачей, истощила всё, что было у ней, и не получила никакой пользы, но пришла ещё в худшее состояние, -

-

услышав об Иисусе, подошла сзади в народе и прикоснулась к одежде Его...”

Это слово ’прикоснулась’ в более точном переводе с греческого обозначает ”схватиться”: она ухватила за край Его одежды.

”...Ибо говорила: если хотя к одежде Его прикоснусь, то выздоровею.

И тотчас иссяк у ней источник крови, и она ощутила в теле, что исцелена от болезни.”

Она сама установила момент применения своей веры. ”Когда я прикоснусь к Нему, я выздоровею.” Кто-то спрашивал меня о том, в чём разница между этим примером и положительным исповеданием.

Положительным исповеданием было бы, если бы она, страдая от кровотечения, всё время повторяла бы: ”Я здорова, я здорова.” Таково учение культа ”Христианской Науки”. Согласно этому учению, она должна была бы исповедывать: ”Я не больна, я совершенно здорова”, хотя в действительности она истекала кровью и, на самом деле, была серьёзно больна.

Она сказала: ”Я знаю, что выздоровею тогда, когда прикоснусь к Нему”, и она, действительно, была исцелена. Это было лишь реализацией её веры, она установила время своего высвобождения. Но, если бы она, будучи больной, повторяла про себя: ”Я чувствую себя превосходно, я здорова, я не страдаю кровотечением”, - это называлось бы ”положительным исповеданием”. Хотя это не было бы правдой. Так что, между этими двумя вещами существует огромная, и весьма определённая, разница.

Двенадцать лет! По иудейским законам пока она страдала кровотечением, даже её муж не мог прикоснуться к ней. Всё, к чему она прикасалась, по закону считалось нечистым. Тот, к кому она прикасалась, также становился нечистым. Поэтому, она не могла жить со своей семьёй, она не могла готовить им еду, стирать одежду, и т. д. И, наконец, по иудейскому закону, пока она страдала кровотечением, она не имела права входить в место собрания для поклонения Богу. Она считалась ритуально нечистой. В течение всех этих двенадцати лет она жила во тьме.

Иаир же, напротив, жил в солнечном свете который приносила в дом его дочь. Но теперь этот свет стал угасать.

Двенадцать лет жизни этой женщины прошли в тени изоляции и изгнания, но у неё всё ещё оставался лучик света, надежда: ”Я знаю, что, если лишь прикоснусь к краю Его одежды, то выздоровею.”

”И тотчас иссяк у ней источник крови, и она ощутила в теле, что исцелена от болезни.”

Она почувствовала это прикосновение, это исцеление в тот же момент. Случалось ли вам когда-нибудь переживать такое исцеление, что вы вдруг чувствовали: "Да! Я здоров!" ?

Однажды меня попросили учить в одной маленькой церкви. Наступило воскресенье, но когда я проснулся, то сразу же понял, что заболел. Тем не менее я всё-таки поднялся с постели и попытался подготовить проповедь, но я чувствовал себя так ужасно, что просто не мог ни на чём сосредоточиться. Я не мог подготовить проповедь. Я был слишком болен.

Я спустился вниз, разбудил своего сына и сказал ему: "Тебе сегодня придётся проповедывать вместо меня. Мне очень плохо, я не могу идти в церковь." Он сказал: "Хорошо, папа",- вскочил с постели и тут же начал готовиться к проповеди.

Он пошёл в церковь и провёл первое служение. И, конечно же, рассказал всем, что я болен и остался дома, что я не мог придти по причине болезни. И это было правдой, я был болен и лежал в постели. Верующие в церкви молились за меня, чтобы Бог исцелил меня. И, лёжа в постели, больной и разбитый, я вдруг почувствовал себя абсолютно здоровым. Я просто выпрыгнул из кровати. Жена спросила: "Что с тобой?" И я ей ответил: "Я исцелён."

Я оделся, вышел из дома и смог провести второе и третье служение. Я просто почувствовал это исцеление. Я знал, что оно произошло. Оно пришло совершенно неожиданно. Так чудесно! Я просто почувствовал его.

Мне также приходилось возлагать руки на ребёнка, у которого была очень высокая температура. Мы со старейшинами молились девочку, и моя рука лежала у неё на лобике, как вдруг я почувствовал, что жар оставил её. Я чувствовал, как её лоб остывал по мере того, как мы молились. Её мать была медсестрой, и буквально за пару минут до этого померила ей температуру - 39 градусов. Я сказал ей: "Я почувствовал, что температура спала." Она снова поставила ей градусник, и оказалось, что температура стала совершенно нормальной. Я просто почувствовал, как это произошло.

Точно так же и эта женщина тоже почувствовала исцеление, она знала, что то, о чём она мечтала, произошло, она чувствовала это исцеление внутри себя. И это удивительное ощущение, когда ты чувствуешь, как Бог прикасается к твоему телу. Ты знаешь это! Тебе не нужно, чтобы тебя в этом убеждали. Ты знаешь это. Ты это чувствуешь...

"И тотчас иссяк у ней источник крови, и она ощутила в теле, что исцелена от болезни.

В то же время Иисус, почувствовав Сам в Себе, что вышла из Него сила, обратился в народе и сказал: кто прикоснулся к Моей одежде?

Ученики сказали Ему: Ты видишь, что народ теснит Тебя, и говоришь: кто прикоснулся ко Мне?"

"Иисус, Ты что, шутишь? Мы же в самом центре толпы, нас теснят со всех сторон, толкают, давят, а Ты останавливаешься и спрашиваешь, кто прикоснулся к Тебе?! Да Ты что?"

"Но Он смотрел вокруг, чтобы видеть ту, которая сделала это."

Женщина прекрасно знала, что произошло, знал это и Иисус. Когда Иисус спросил: "Кто прикоснулся ко Мне", она, наверное, очень испугалась, потому что знала, что произошло, но, наверное, почувствовала некоторое облегчение, когда услышала

резонные возражения учеников: "Господь, да Ты, наверное, шутишь! Посмотри на толпу; все касаются друг друга, все давят друг на друга..."

Посмотрите, вокруг Иисуса множество людей, и во всей этой толпе, которая окружает Его, к Нему прикасается только одна женщина. Знаете ли вы, что вы можете быть очень близко ко Христу, но так никогда и не прикоснуться к Нему? Вы можете стоять в этой толпе, вы можете стоять прямо посередине всего этого множества толкающихся людей, но при этом не прикоснуться к Нему? Многие теснили Его, но прикоснулась к Нему только одна-единственная женщина! Между этими понятиями есть огромная разница. Она прикоснулась к Нему! Это было прикосновение веры и оно принесло исцеление!

"Женщина в страхе и трепете, зная, что с нею произошло, подошла, пала пред Ним и сказала Ему всю истину."

Она во всём призналась!

"Он же сказал ей: дочь! вера твоя спасла тебя; иди в мире и будь здорова от болезни твоей."

Получать исцеление таким образом было в те дни обычным делом. Многие приходили к Иисусу, прикасались к Нему и получали исцеление, как мы уже читали об этом в 3-ей главе, 9-ом стихе. Это же мы увидим и далее, в 56-ом стихе следующей главы: "И куда ни приходил Он, в селения ли, в города ли, в деревни ли, клали больных на открытых местах и просили Его, чтобы им прикоснуться хотя к краю одежды Его; и которые прикасались к Нему, исцелялись."

Но это единственный записанный случай, когда Иисус останавливается и спрашивает: "Кто прикоснулся ко Мне?" Это происходило постоянно, почему же именно сейчас Он останавливается и спрашивает: "Кто прикоснулся ко Мне", если это случалось с Ним так часто? И именно тогда, когда Иаир так нуждается в Его помощи, ведь его дочь умирает...

Причина, по которой Иисус остановился, скорее всего кроется в том, что Он знал, что дочь Иаира уже умерла. И Он знал, что вскоре к Иаиру придут посыльные и скажут ему: "Твоя дочь умерла." Зная, какое горе вот-вот обрушится на плечи Иаира, когда он узнает о смерти дочери, Иисус сжалился над ним. Среди всех этих трудностей и плохих известий Иисус хотел дать ему луч надежды. И когда Иисус говорил этой женщине: "Будь здорова от болезни твоей", Иаир увидел силу Христа, проявившуюся в простом прикосновении к Нему, которое принесло исцеление от болезни, продолжавшейся в течение двенадцати лет, - всего того времени, когда он наслаждался красотой и сиянием своей дочери. Возможно, в этот момент Иаир, услышав горестное известие, повернулся к Иисусу и сказал: "Господь, уже слишком поздно. Не беспокойся более." Но Иисус отвечает ему: "Не бойся, только веруй." Он дал ему основание верить. В этот час отчаяния Он дал ему смелость. Я уверен, что, когда Иаир повернулся ко Христу, румянец уже покинул его лицо, и оно побелело, как у мертвеца. Он произнёс свои слова в полном отчаянии: "О, Боже! Уже слишком поздно! Моей дочери больше нет..." Его охватило горе, отчаяние и безнадежность. Он так надеялся, что Иисус успеет придти туда, чтобы просто прикоснуться к ней. "Я знаю, что, если Он просто возложит на неё Свою руку, она будет здорова. Но теперь... Всё кончено. Моя девочка, моя малышка умерла." Но Иисус говорит ему: "Не бойся, только веруй..."

В этот момент Иисус останавливает толпу и говорит: "Всё, не идите дальше. Ждите здесь. Я вернусь." С Собой Он взял только Петра, Иакова, Иоанна и отца девочки. Вместе они пошли дальше, вероятнее всего, чтобы скорее добраться до дома.

”Приходит в дом начальника синагоги и видит смятение и плачущих и вопиющих громко.”

Это было обычаем тех дней - показывать свою большую любовь к умершим громким плачем. Чем громче вы плачете, тем сильнее это выражает вашу любовь и скорбь по умершему. У них даже существовали профессиональные плакальщики. Это были люди, особенно умелые в плаче. Их нанимали, чтобы вся округа знала о том горе, которое постигло вас, и о величине вашей утраты. Зачастую, когда человек был ещё только близок ко смерти, плакальщики уже собирались в доме, чтобы в момент смерти разразиться громкими воплями и плачем по умершему, и тем самым оповестить всех в округе о случившейся трагедии.

Поэтому неудивительно, что, когда они приближались к дому, то уже издалека они могли слышать звуки плача и рыданий.

”И, войдя, говорит им: что смущаетесь и плачете? девица не умерла, но спит.”

И тут же траурный плач сменяется презрительными насмешками:

”И смеялись над Ним.”

”Но Он, выслав всех, берёт с Собою отца и мать девицы и бывших с Ним и входит туда, где девица лежала.

И, взяв девицу за руку, говорит ей: ’талифа куми’, что значит: девица, тебе говорю, встань.”

Это было сказано на арамейском наречии. Вероятно, в семье постоянно говорили на нём. Чаще всего, в обиходе Иисус пользовался греческим, но в этой семье говорили на арамейском. И поэтому-то Марк и говорит: “что значит: девица, тебе говорю, встань”. В более точном переводе с арамейского, эти слова “талифа куми”, представляют собою очень нежное обращение. Иисус обращается к этой маленькой девочке со словами, исполненными любовью. Смотря на маленькое неподвижное тельце 12-ти летней дочери Иаира, Он ласково говорит ей: “Моя маленькая овечка, встань.”

”И девица тотчас встала и начала ходить, ибо была лет двенадцати. Видевшие пришли в великое изумление.

И Он строго приказал им, чтобы никто об этом не знал, и сказал, чтобы дали ей есть.”

Возникает вопрос: почему Иисус возвращает эту маленькую девочку в мир, полный страданий, горя и зла? Ведь быть с Отцом на небесах было бы несравнимо лучше, чем жить в этом мире, со всеми его проблемами, болью и страданиями. Почему же Господь снова вернул её в этот мир? Только из-за сострадания к тому горю, которое переживали её родители. Это было сделано для них, а не для неё. Из-за них Он вернул эту девочку обратно к жизни. Если бы дело касалось исключительно её, то Он, несомненно, оставил бы её в Царстве, где нет ни борьбы, ни страданий, ни боли этого мира. Но ради них Он вернул её к жизни.

Пусть Господь будет с вами, пусть Он благословит вас. Пусть Он даст вам возможность увидеть плоды того семени, которое было посеяно в ваши сердца, пусть Слово Его изменяет вашу жизнь. Пусть слово Христа через веру обильно сеется в вашем сердце. Пусть Господь прикоснётся к вашей жизни Своим прикосновением любви и силы. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.